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Báró Fejérváry ur!
Ön miniszter ur értelmes, okos' 

ember, tudása, sokoldalú, ismerete 
széleskörű, nyelve jól pereg, fifikája, 
rafinéria a csodákat mivel. Kitűnő de­
kalier ön, egész a. szószátyárkodásig s 
a legfőbb ékessége önnek az, hogy a 
saját bölcsességének és nagyságának 
nincs nagyobb tisztelője és bálványo­
zó ja a világon, mint épen ön maga.

Azonban ez mind nem elég ahhoz, 
hogy ön, egy meggondolatlan öreg 
prófusz módjára leböcsinéreljen min­
dent, ami ajkaszarnyák feketesárgaságán 
kiviül esik.

.Mi egyébbiránt kedves jó egéssé- 
gére kívánjuk önnek afekesárga levest, 
a melylyel Bécsben megtruktálták. 
Egésségére kívánjuk a kitüntetést és 
kegyet, a melyre önt nemzetének oszt­
rákká hitványitása körül szerzett ka­
tonai sikerei tették érdemessé ugyan­
csak Mécsben. És egésségére ki ónjuk 
i-ad.szor azt az álomlátást is, melylyel 
ön a magyar nemzetet maga iránt há­
lára kötelezettnek képzeli.

Önnek legelévülhetetlenebb érdeme 
és legragyogóbb ékessége, a mi önt 
tiszteltlé és bálványozotta teszi a Kár­
pátoktól az Adráig: az a fenköit zene­

érzék és az a kitűnő magyar Ízlés, 
melylyel ön minden dalok közt I égj ob 
ban szereti: a „Gotterhaltét“.

Lz a dal egy régi kedvencz dala 
ennek a nemzetnek, igazán remeke a 
magyar dalköltőszelnek. Régi kedvelt 
klassikus reczipiált magyar dal ez a 
„Gotterhalte.« Mikor a magyar haza­
fiakat tizenhárinasával aggatják fel, 
mikor a magyar hazafiakat föbelövöl- 
dözik, börtönbe hurczolják, mikor a 
magyar anyák gyermekét, közösügyes 
katonává, osztrák igavonó jószággá al- 
jásítják — mindezen istenes szép cse­
lekedetekhez hymnusként a „Gotter- 
hallét“ szokták a hü csehdudásokkal 
rázendittetni, hogy csak úgy zokog 
belé a lelkünk, csak ugy sajog belé a szi­
vünk a Kárpátoktól le az Aldunáig.

Azonban csakis mi rajtunk törpe 
embereken esik meg az a gyarlóság, 
hogy véreink pusztítását megsiratjuk 
és a „gotterhalte" után nem rajon­
gunk . . . Oh, de az erősek, a na­
gyok, a dicsők, a kitüntetettek, azok 
akik Bécsben tanulták meg a haza­
szeretet magasabb művészetét! . . . 
Oh azok az erősek I azok forrón sze­
retett nemzetükért képesek lennének 
mindenre ! Mégtalán arra is, hogy a 
budai várból a „gotterhalte» hangjainál

bombázzák Pestet, amint néhai Hentzi 
honfitársunk meg cselekedte.

Ez az erős jellem ! ez az oszt­
rákká ve dl és utolérhetetlen rapsódiája. 
Ennek a szellemnek, ennek az irány­
nak vezcrigéjifcz : „Mindenki bűnös 
és gonosz, a ki magyar „ellenben“ a 
legelvetemültebb gonosztevő is tiszte­
letreméltó, ha — osztrák.

íme ez az Ön miniszteri dicső­
ségének és kegygyei dédelgetett ritka 
egyéniségének lefényképezése, Fehér- 
váry báró uram, bécsi tájiorörs gene­
rális . . . Jól tenné Ön, ha összepa­
kolná a tábori málháját és eltávozna 
innen a bécsi állandó és dicső szép 
garnizonba.

Alkotott már Ön itt ugy is eleget, 
a miről ez a szerencsétlen nemzet 
évtizedeken kérészi ütjsirvafogja önt meg- 
emlegetni! L)e ha Ön megteszi azt a 
generalis nagylelkűséget, hogy elhur- 
ezolkodik közülünk Becsbe..., inkább 
Isten neki ! búcsúzóul mi is reázen- 
dittetjiik még egyszer hálából a „gotter- 
haltöt* hogy annál érzékenyebb legyen 
a távozás.

dr. Király Péter
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Manna-sziget.
Manna-sziget, Manna-sziget 
A Gsündes tengeren, 
kókuszdió ns anunász 

1 Mi gazdagon terein.
Illatozó virágözönt
bocsát bokor, faág.
llcjh, de a szép karcsú leány
Leggyönyörűbb virág.

Az emberitek van ám esze, 
Bár színe fekete.
Leánykirályt választ bizony 
Bölcs Manna szigete, 
(iyöngysorfogu parázsszemü 
Es bársonytesiü szűz! 
Brulusban is kihalna ott 
Köztársasági tűz.

Szerelmi láng és hódolat 
Illet meg, szép király.
Jól tudom ón : érted egész 
Országod szive faj.
Hajh, de vigyázz, u szivedet 
Ne adjad senkinek ;
Mert más királyt választanak 
Manna-sziget szokása ez : 
Király, csak szűz lehet. 
Király, ha konty alá kerül, 
Másiknak ád helyet.

Manna-sziget szokása ez 
S nem tanulsugtuian. 
Király n.j, amíg leány; 
Ha asszony: ura vau.

Sebestyén diák

Hiinnele.
Egy sajátságos darin ban lépett fel 

Somló Emma asszony péntek és szombat 
este, A modern német dráinairás legiz.gatóbb 

; termékei közül való, sok vitára adott alkal­
mat ugy külföldön, mint nálunk is. Szer­
zője Gerhard Hauptmann kétségtelenül a 

-mai német drámaírók legnagyobb tehetsége. 
Minden darabja -ok dicsőséget, de talán 
még több gáncsot hozott neki. Vannak fa- 

1 mitikus hívei, de elkeseredett ellenfelei is, 
ez pedig mindig annak jele szokott lenni, j 
hogy nem közönséges emberről, hanem vá-1 
lasztott tehetségről van szó, aki kerüli a1 

I járt utakat és maga törte csapáson halad. | 
' Darabjai közül nálunk a Takácsok. Kramp-!
1 ton mester, a Biberpelz és Hannele ismerő- 1 
lesek. Legtöbb vitára nálunk a Hannele 

í adott alkalmat. Nem is csoda, olyan ere- 
deti, olyannyira minden szokott formától el­
ütő darab ez, hogy aki átérti is a szerző

czéljait, az is gondolkozóba esik fölötte. A 
szokott drámái beosztást : i xpositiót, bo­
nyodalmat, kifejtést, a hős összeütközését a 
világrenddel és a többi kívánalmait a sab- 

I Ionhoz szokott drámaiménak, mindezt ugyan 
hiába keressük benne. Van-e hát jogosult­
sága az efféle darabnak a színpadon V Igenis 
van, mert nem a forma adja ehoz a jogo- 

; sultságot, hanem a tartalom s ebben a 
színdarabban végtelen emberszeretet és 
mélységes mély költészet van. Ezt feleli rá 
minden ismerője a darabnak, aki a küllői 
tartalmat többre tartja minden megcsonto­
sodott formánál.

Tartalmát pár szóval elmondhatjuk.
! Gothwald tanító kimenti a vízből az apja 
kegyitleuségei elöl a halálba menekülő Han- 

( nelet s a közelben levő koldustanyara viszi, 
n.erí a rettentő zivatarban itt talál iegköze- 
lelebb segítséget. Szegényes ágyon, rongyok 
közt helyezik el a szegény Hnnnolét, ápolót 
hívnak melléje, az orvos is megnézi. Azu­
tán egymásután eltávoznak mindnyájan, csu­
pán az ápolónő marad vele. Ekkor kezdőd­
nek a szegény leány hagymázas álomlátásai,
A való élet alakjai : a részeges Maltern pal­
lér, az ápolónő, Gottwald tanító, a szabó 
és a lázas képzelet víziói: elhunyt édes 
anyja, az Üdvözítő, az angyalok, a halál, 
egymásba olvadva, összeziláltan majd káp­
rázatos fényben, majd rettentő látások kö-
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Hol az igazság ?
A „Dcbreczen“ „tudósítója* három a 

magyar igazság czim alatt említette, hogy 
a Hajdú vármegyei törvényhatósági bizott­
ság tagjául való meg választat ásómat a z 
igazoló választ in ány „formahi­
ba" miatt mcgsemisitelte. Nem lesz fölösle 
gcs egy kis villúgosságot , vetnünk erre a 
formahibára. Én azt vélem, hogy itt u a- 
j y on is az én személyes ügye in­
i’ ö 1 van szó. Az a pompásan megcseleke­
dett formahiba egyenesen az én mellemnek 
irányzott puska. Legalább okom van ezt 
gondolni. Persze a puska csak egyszerű 
bodza fa puska, melynek a fenyegetését a 
komoly ember még kinevetni is fölösleges­
nek farija. De. bár az én ügyem az, ami­
ről írni akarok bizonyára inasokat is érde­
kelni fog az oknyomozó história eredmé­
nye.

Azt előre bocsátom, hogy én az iga­
zoló választmány határozatát mcgleiebezni 
egyáltalában nem is fogom. Tudom azt, 
hogy a inai formalitásos jogszolgáltatás va- 
lamenyi fóruma előtt lilába keresném a 
„formahibával“ szemben a dologbeli igazsá­
got. A formahibával úgy a bíráló választ­
mány, mint a közigazgatási bíróság agyo­
nütne a fölebbezésemet. Mi jót is reméljen 
az ember manapság 2 Hiszen a közigazga­
tási bíróság még az alispanválasztásl is j 
megerősítette, holott az alispán-jelölésnel I 
nagy hiba cselt : forma — és dologhiba 
egyszerre. Jelölték azt, akinek diplomája 
nincs. És nem jelölték azt. akinek ügyvédi I 
oklevele van. igaz, hogy ez utóbbi fegyel- j 
mi eljárás alatt all, de az eljárás még ina 
sincs befejezve — nagy dicsőségére a kö-1 
zigazgatási fegyelmi eljárásnak. Es azt 
mindenki jól tudta már a jelöléskor, hogy 
ez e nagy vajúdás hova lyukad ki. hogy 
nem hivatalvesztést, helyesebben mondva : 
nyugdijvesztést fog szülni; hamm egy kis 
ezer, vagy még kevesebb koronás csodae­
geret. Nos ? Azért a diplomás pályázót 
még sem jelölték. Türvéuyszabta minősítő-1 
se rnegvoP. Törvonycmlitette akadály nem : 
volt előtte. És mégsem jelölték. A közigaz- j 
gatási bíróság pedig stemplit ülőit rá : liat 
piscis. A vármegyei dyiiusztia dicsősége 
esőbben uralkodik, mint valaha. Én pedig

nem ettem bolond gombát, hogy pápától 
pápához felebbezzem ezt a formahibás
ügyel. . ...

De most csapjunk a szeg lejere. ftli 
volt az a bizonyos „formahiba“ 2 A nekem 
48Ö9/Ö 1 02, sz. alatt kiadott határozat
azt mondja : „a törvényhatósági bizottsági 
tagválasztás, nem az 1902-ik évre, hanem 
az 1901. évre érvényes választói névjegy­
zék alapján eszközöltetett.* Pontosan idéz­
tem. A hivatalos stylus! mindenki fölismer­
heti. Ez hat a hiba, ez csakugyan hiba, 
mert a törvényhatóságokról szóló törvény- 
czikk szerint minden évben az ugyanazon 
évre érvényes névjegyzék alapján kell vá­
lasztani. 1902-ben nem szabad az 1901-ik 
évi névsor alapján „eszközölni“ semmit. 
De hát akkor p.inek „eszközöltek“ mégis a 
múlt évi névsor alapjai! ? A törvény értel­
mében épen uz igazoló választ 
Hiány kötelessége u választók névsorát 
összeállítani. Mit csinált a mi kerületünk 
idei névsorával az igazuló választmány 2 
Semin t 2 És ugyanez az igazoló v á- 
1 a s z t m á n y megsemisit egy mandátu­
mot a miatt, hogy a tavalyi névsor alap­
ján „eszközöltetett“ a választás. Pompás 
eszközlés, mondhatom. A választás napja 
ki van tűzve. Ha törik, ha szakad: ezen 
a napon választani kell. De hol a névsor 2 
Idei nincs. Akkor muszály elővenni a ta­
valyit. Az eszközlés megesik. És az Igazo­
ló választmány formahibát talál benne, pe­
dig a formahiba édes atyja épen ü maga, 
mivel idei névsorról nem gondoskodott. Mi 
ez 2 Harakiri V Vagy a középkori flagella- 
mok (önostorozók) kisértenek 2

Vagy az igazoló választmány megtette 
a maga kötelességét ? Az idei névsort ide­
jében összeállította és annak ozzánk jut­
tatását elrendelte 2 Ha igy áll a dolog, meg 
hajlok az igazoló választmány előtt és meg­
követeli! bátor beszédemért. Hanem akkor 
aztán ki a hibás 2 A nemes vármegyének 
melyik Iclkiösineretes hivatalnoka cselekedte 
azt a jól kieszelt, kedves formahibácskát 2 
Kinek van kedve arra, hogy bozdafapuská- 
val pufogtasson 2 Eehet különben, hogy a 
szándékosság feltevése tévedés. De mulasz­
tás mindenesetre történt. Ki követte a hibát 
el 2 A jól megérdemelt megrovást megkap­
ta e 2 Mindezeket nagyon jó volna tudni.

zepette jelennek meg egymásután s népesí­
tik meg a lázban fetrengő szerencsétlen 
Hannele szegényes ágya környékéi. Végre 
az utolsó gyönyörű a omkep után, melyben 
angyalok kara viszi föl isten trónja elé a 
meggyötrőit Hunnelét. egyszerre cLötétul aj 
szoba. Az álomképek véget értek, vége a 
gyönyörű vízióknak, helyébe lép a sivár va­
lóság Bejön az orvos s egykedvűen mondja : 
meghalt.

Ennyiből all a darab Mi lehetett vele 
az iró ezélja 2 Az talán csak nem, hogy 
fényes színpadi hutások körében mutassa 
be pontos orvosi észlelőieken alapuló liü 
kepeit egy haldokló lázas álmainak ? Mert 
a megfigyelések a valóságon alapulnak, nin­
csen ez álomképek közt egy sem, amit az 
adott helyzetben megfelelőnek el nem fo­
gadhatnánk. Ebben az esetben egyszerű psyc- 
hologiui tanulmány volna az egész.

Ezt azonban cl nem fogadhatjuk, ilyen 
czcl kedvéért darabot színre hozni nem le­
het. Más ezélzatnak kell abban lenni s ha 
melyebbre nézünk, találunk is.

Egy nagyon régi gondolatnak színpadi 
megjelenítése ez. Talán nem volt a világ 
kezdete óta filozófus, aki ne rágódott volna 
rajta. Az t. i. hogy a való élet mindig rut, 
ocstnány, teli bűnnel, teli piszokkal, csak 
egy dolog van, a mi fölemel, kiszabadit a

földi mocsokból : az illúzió. Nevezzük azt 
szerelemnek, ábrándnak, álomképnek vagy 
víziónak, egy marad az örökké, nem a rög­
höz ragaszkodó valóság, hanem uz érzés 
fátyolképe, a lélek délibábja, a mindent 
megtisztító, mindent fény nyel övező édes 
t lltiziö.

íme a szegény kis Hannele, egész éle­
tén at csak rosszat tapasztalt mindenütt, az 
apja verte, éheztette, korbacsüiéstöl vérzett 
gyönge teste, soha nem volt egy nyugodt, 
boldog pereze, csak egyszer s akkor is utol­
jára — halála előtt néhány perczczel, mi­
kor a lázas álom a mennyei üdvösség ké­
peit tárta ki előtte.

A költő legszebb alkotásai közül valók 
ezek áz álomképek, az a költői leírás p. o. 
a hogy az Üdvözítő elmondja az ámuló 
Hannulének a mennyei tájak szépségeit, a 
legszebb sorok közül való, amit valaha Írtak.

Hogy azonban mindazt a költői szép­
séget, ami ebben a darabban föllelhetü, át­
érezni s megérteni tudjuk, ahhoz olyan ala­
kítás kell, minő a Somló Emma asszonyé. 
Nagy színészi talentum nélkül, mely a sze­
rep minden finomságát éreztetni tudja, ez 
az alak egyszerűen érthetetlen. Pedig meny­
nyi színből alakul a szegény Hannele képe 
gyönyörű festménynyél Vallásos rajongása, 
rettegése apjától, vágyódása meghalt anyja

A „Debreczen* tudósítója szerint me« 
a közmondás szerint is „három a magva 
igazság !“ Három a táncz. Háromszor 
a magyar. Háromszor kell hujdusan.sonban 
egy törvényhatósági képviselőt választani 
Eddig csak kél választás volt. Ez a köz 
mondás alapjait a mathematika szerint két 
harmadrész igazságot jelent. Itt már csak 
egyhurrnadrész hiányzik az igazságból. Akar 
pótolva lesz ez a harmadrész akar nem • 
gyásztuhát nem öltök magamra. Küzdeni 
dolgozni szeretek az igazságért ; de a hiva­
tal-, eziin, és rendjel után való kapaszko­
dást hagyom azoknak, kik az ősz haj korá­
ban s átviszik a gyermekesség „megható 
naivitását“

Hanem arra már magam is erősen ki­
váncsi vagyok, hogy a nemes vármegyén 
iipl az igazság 2 Hogy a nem régen lenyi- 
S'ált fuj nem vitte magával az bizonyos. 
Mit cselekedjék egy levágott fej az igazság­
gal 2 Meg nem eheti. De már azért sem 
vihette magával, mert nem volt, mit ma­
gával vinnie, a Tisza rendszer, vagy nem 
Tisza rendszer ; vagy pedig az. És ez utóbbi 
esetben a Tiszarendszer IS éves uralma 
után Inába keressük még az igazságnak 
a nyomat is. Pártérdek, magánérdek, erő­
szak, csalafintaság, cziniboraság, rokonság, 
sógorság — föl- és lemenő fokozatban 
egyenes és oldalágon — végre komasáz 
van bőven a Tisza rendszer kábító illatú 
vegyes borkereskedésében. De, ha igazságot 
keresünk, ezt felelik nyájas kézdörzsölge- 
téssel: „Kremássan, ilyen ezikket mi nem 
tar unk.“

Az uj főispán ur bizonyára derék em­
ber. Ennyit minden hízelgés nélkül mond­
hatunk róla. De én az ö uj rendszerében 
kénytelen vagyok kételkedni. A vármegye 
régi augurjai már összemosolyognuk a háta 
mögött és fene jókedvvel súgják egymás­
nak : „Jó fin lesz belőle, jó liu lesz.“ És 
ez azt jelenti, hogy a régi rendszer nem 
nagyon fél az uj rendszertől, sőt erősen 
hiszi, hogy ezzel pompásan kiegyezhetik 
50% ra. Egy ilyen denuvérbarlangot, mint 
ez a mi vármegyénk, alaposan kitisztitani. 
kivi ágitani heikulesi munka.

De Herkulesnek úgy látszik keztyü van 
a kezén. Kaffka — Augiás kell ide, hogy a

után. iszonyodása környezetétől, áhitatos 
szerelme a tanító iránt, ezek a föszinek, 
melyeket az árnyalatok, átmenetek egész 
halmaza kisér. Bámulatos volt az a művészi 
biztonság, melylyel a vendégmiivésznö va- 
lamenynyit érvényesíteni tudta. Valóban, 
Hauptmim tökéletesebb Hantielét sehol sem 
találhat Somló Emma asszonynál.

Még valamit az előadásról. Ami a da­
rab realisztikus részeit illeti, a jálék és ren­
dezés ellen nem emelhető kifogas. Hanem 
aztán minő szegényes keretben jelenlek 
meg Hannele álmának túlvilág! alakjai! 
Azok a tépett szárnyú angyalok, az a foly­
ton bóbiskoló világítás megrontolt minden 
illúziót. Hozzájárult egy súlyos rendezői 
hiba. Az álomképek végeztével ugyanis föl­
tétlenül le keil ereszteni a függönyt, más­
különben az a furcsa eset áll elő, a mit a 
pénteki előadáson láttunk, hogy a belépő 
orvos szemeláltára szökik ágyába Hannele 
s egy perez múlva ugyanő teljes komoly­
sággal jelenti ki, hogy Hannele meghalt.

A többi szereplők közül Odry, faragó 
és különösen Bariba érdemelnek elismerést 
játékukért; Berlányi Vanda pedigkedves sza­
valatáért.

(*--«•)
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Herkules munkáit elvégezze, mint a Magyar 
Színház legújabb operettje mondja.

Addig pedig csak kérdezgetjük : hol az 
igazság ?

Jánosi Zoltán.

A (jotterlialteí
Üdvözlet Hátbay Lászlónak.

A honvédelmi tárcza költségvetése 
alkalmából Rátkay László erős nemzeti ér 
zéssel és jogos felháborodással szólalt fel 
Fehérváry miniszter czinizmusa és kozmo­
polita hazafisága ellen.

A töbok között a következőket mondta:
A t. miniszter ur legyen vele tisztában, 

hogy a magyar nemzet kibékült királyával, 
elfelejtette a múltat és politikai okosságból 
szereti ti királyt és a királyság fogalmát, de 
midőn a király megjelenik és önök a Got- 
(erhaltet játszatják, akkor mintha csak arra 
törekednének, hogy letiporjak a magyar ha­
zaszeretetei. (Elénk felkiáltás a bal és a 
szélsőbaloldalon : Igaz ! ügy van !) Felidé­
zik az emlékeket, hogy a magyar királyban 
amint megjelenik, a nemzet ne lássa a ko­
ronás magyar királyt, hanem jusson eszünk­
be a múlt, lássuk azt, aki mint teljhatalmú 
zsarnok kiadta a parancsolatot, hogy leli- 
porta a magyar szabadságharezot és aláír­
ni n l:i vértanú halálos itúloiét. (Igaz ! 
ügy van ! a szélsőbaloldulon.) Politikai 
okossag-e az, arra törekedni, hogy minden 
alkalommal föllebbentsék azt a fáiyolt ?

Es miután minden felszólalásunk ha­
szontalan és annál inkább teszik ezt és 
annál inkább sértik ezt a omzetet önérze­
tében, nos hát, miután látom, hogy a kor­
mányhoz is hiába fordulunk ebben a kér­
désben. én felhívom a magyar ifjujságot. 
felhívom a magyar nemzet minden tagját, 
hogy ha ezt a dalt hallja bárhol, akár le 
gyen olt a király, vagy legyen az uralkodó 
ház bármely tagja, (zajos helvesiés a szol- 
■^baloldalon) ne engedje a nemzet méltósá 
gát megbecstcleniteni. s fütyölje ki és ne 
engedje. (Hosszantartó zajos helyeslés, éljen­
zés és taps a szélsőbaloldalon.)

Ibi ró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszter : Sokkul okosabb és tapintatosabb a 
magyar ifjúság, mintsem hogy ilyen beszé­
dek után induljon (Igaz ! ügy van! a jobb­
oldalon. Élénk ellenmondás és nagy zaj a 
szélsőbaloldulon.)

Rátkay László : A honvédelmi minisz 
ler urnák ez a szava nem fogja félrevezet­
ni a magyar ifjúságot, az fogja tudni, hogy 
azi, a mit akkor lesz nem a tapintatosság 
«érdese, ez a magyar becsület és a hazafi­
ig kérdése. (Élénk helyeslés és laps a szél-
sobaloldalon.)

kíméletet nem ismerő örmény Lukács László átvéve olva-li-iln ik nlviczv t v i 
pénzügyminiszter költségvetésénél pedig Pupp -,7 fo* \ * , Ó "k us me,T
Klek 11 nádudvari követ és Benedek János, ^‘lz hangja annak a testvéri sze­
li böszörményiek fiatal tüzü képviselője, a | etetnek, a melyei magyarnak a magyar 
Uebreczeii főszerkesztője mondottak partunk h'ánt felekezetre való tekintet nélkül

„ , .««* «. viseltetnie kellene. Itog,

«»” * fi»!" ne,,i2=iIgazság elénk szavaival. Megvilágította a , ,umeilkai magyar katholikus lelkész 
gazdák válságos helyzetét. Sürgette az adó lan,ilhan n",,a"s“ -x-~ -- '
arányosítást, hogy ne csak mindent a gaz­
dák es a löld zsírjából igyekezzen kihúzni a 
kormány, nyúljon bele a titkolt értékeket

lapjában ugyanis szóról szóra ez fog­
laltatik a newyorki magyar református 
papról :

rejtegető Wertheim-pénztárakba is. Aztán a y «®aJaP°t a^ ily lelkes tett előtt! Kuthy 
hitbizományokat se hagyja figyelmen kívül, a newyorki református egyház ifjú
hogy a miniszter az. adóreformot, különösen 1 }elklPásztora> egy igazán önfeláldozó, de 
a földadó leszáilitá-át illetőleg gyorsan cse- annal nemesebb tettre határozta el magát, 
lokedjék, terjesszen elő javaslatot mert ‘omplömának javáért kezébe vette a kollek- 
puszlui a terhek alatt a föld nepe. |, ™ ko."Yv6t és bekollektálja vele Amerika

Papp Élek tehát ismét hü barátjaként: ekln, Y®s ,rcszét A nagyiiszteletü ur vasár­
viselte magát annak a népnek a földmives "ílp és . <in iart Mc Kecsporton, a

_ I I „ ‘ ’ 11 (r v M I«11 i > I •».. I.. I,  r
_-_r___, „ ............ „„ - ------r-------, hol

népnek, mely öt már annyi évek óta vá ' ugX “ ml híveink, mint református honfitár- 
lasztja képviselőjéül. Ne is hagyják a haj- f11.11, a legőszintébb szeretettel és tisztelet- 
dusagi képviselők a földet, a földünk népét, fogadtak. S ez Így is van jól.! Mi, Ante- 
nemzeti létünk alapja ez. Ha a főldnépe , SZHkadt magyarok úgy egymásra va- 
erös, a föld nincs kiélve, ekkor bármely ve- k'- l,llk *llalva, hogy az edes testvért mindig 
szedelemnek elleniall a nemzet. Koldus ies minden körülmények között megkeliene 
népnek nincs hazaja, nincs hite. Szolgaság : 6Ryü! . ismernünk ; mert nemcsak valla- 
az ilyennek a sorsa. jhUÍ „ al, de nemzetiségünkkel is tartozunk

Nem kevésbé hatásos és közérdekű í !t.l.,tfrÖd.ni‘ ,az’ a 11,1 az egyetértést szinte 
beszedet mondott Benedek János is, a bő-j y t8$Zera eg Pancsolja reánk. Kuthy 
szörményi hajdúk képviselője. A köznapi z,oltan’ b:ir nem katholikus lelkész, de mert 
életben, a mi fáradt, szomorú küzdéseink I m®&Yar ügyerl áldozta föl okként nyugalmát, 
között a derűs kedélynek ritka szerencsés! azert megérdemli, hogy e tettéért minden 
képviselője Benedek, de narlarmmti fel«-zó.! "e..mze.tet szerető ember kalapot emeljen

is csak azzal rekesztjük az

Kalapot az ily lelkes tett előtt!

NAPI HÍREK.

Parlamenti élet.
iPapp Élek és Benedek János beszédei.)

A Hajdú vármegyei képviselők pur 
"unenii pályafutása nem gyöpesedik be.

A mi képviselőink tevékenysége veló- 
,in dicséretes és kerületeik elismerésére 

"lelto. Minden komoly alkalmat megragad- 
I ■ fi°gy hozzászóljanak az ország ügyeihez. 
l0gy világosítsák népünk bajait.

Az elmúlt héten és o hét elején Dcb- 
reczenböl és a vármegyéből öt függetlenségi 

i’Pviselőnk szerepelt és aratott sikereket a
Parlamentben.

I'haly Kálmán, Rákosi Viktor, Bakonyi 
hamu a honvédelmi miniszter közös ügyes 
hajós, sárga-fekete himos tárczáját, szemet­
et forgatták ki, söprüztók meg.

Az adóbasa miniszter, a ravasz és

képviselője Benedek, de parlamenti felszó-1 ..... , 
lalásai bizonyítjuk, hogy a derűs mez alatt j e ° ' ...
az ö ügyelő lelke látja és érczi a közbajok . 1 ---------
sajgó csiráit is. | amerikai lelkész ezen testvéries, az itt-

A Benedek János érdekes beszédjét j hon viszálykodó magyarság elé pékla-
I a P u n k h o 1 n a P i S Z a in á b a n kő- ként állítható hírét és viselkedésit • 
zului lógjuk. Alapos reformot javasolt, mely j 
a köznép bajainak a gyökerét irtaná ki.1 
Nemcsak a boritaladónak, hanem az összes ! 
fogyasztási adóknak az eltörlését javasolja. 1 
Ezen beszéde során megannyi lürfangrol, 
nyomásról, szekatúráról, zsarolásról, kiélés-1 
föl, anyagi es erkölcsi rontásról rántotta lej 
a leplet, melyek mind a kis embert terhelik, 
keserítik és pusztítják.

Örvendenünk kell, hogy a debteczeni' 
és Hajdumegyei Kossulh-párt altul választott 
és a parlamentbe felküldött képviselők ko­
molyan fogják fel hivatásukat és eicjök.sze- gólkodasáröl, inelylyc 
riut igyekeznek népünk ezernyi baját or- szobor felállításán buzgúlkodnak. A nánási 
vosoltatni. (hajdúk magyarosan megragadták az ügyet

____ j és ha ily eredmények mellett bazgólkodnak,
I ekkor már csak rövid idő kérdése, hogy a

Kalapot az ily lelkes tett előtt."11 si pia,:zo"érczbu mtvo a11 a Kossuth-
szobor. Ugyanis e hétfői postával lóvéiét es 

Ai neu kában jelenik meg egy ma-1 szám és névszerinti kimutatást vettünk a 
gyár újság. „Magyarok csillaga“ .nánási függetlenségi körtől, mely valóban 
Hungarians Star —- az újság neve. dicséretes, példaként említhető eredményt 
Katholikus szellemű a lap. Kovács tüntet fel. Ezen körben egyetlen egy iap 
Kálmán mononghelavölgyi római kath. alatt 779 koronát gyűjtöttek derék hajdú 
magyar plébános szerkeszti a lapot, de polgártársaink, akik között akadtak oly bő- 
példát vehetnek tőle a mi hazai, kezű és hazafias lelkű adakozók is mint 
viaskodó, egymást nyíltan 6s alattom- id. y.tóz Sán or, aki 200 koronával Zsuga 
ban egyiránt gyűlölő, megrontó, szűk- „ ki 100 koronával járult a Kossuth-
látkörü felekezeticskedöink is. Itthon szobor alapjához. Egyébként a gyűjtést to- 
már annyira jutottunk, hogy a magyar vabb folytatja a kör, az eddig elért szép- 
a magyart rontja felekezeti eltérések eredményröl pedig núvaor szerint az alabbi 
miatt. Felekezeti jelszóval alakulnak j hivatalos kimutatás tanúskodik. Felemlítjük, 
országos pártok és ligák, melyek tépik, j hogy koronán aluli adomány nincs egyetlen 

iff sutiak a inaevar közötti édes kö-lsem

779 korona a nánási Kossnth-szoborra
Már több Ízben is emlékeztünk a ná­

nási derék hajdúk hazafias és lelkes bűz- 
u nánási Kossuth-

szaggalják a magyar közötti édes kö­
teléket és ellenségeink örömére testvér 
gyilkos kézzel készitgetjük elő saját túse
romlásunkat. rct*L", \ i->”“ö=«yuu u. mtm

Annál jobban esik tehát most l jegyző 10 k., id. Vitéz Sándor 200 k. Zsuga 
n, olvasnunk nmeivel n-z ,mre 1 10 k’ V.tez József 10 k, J. TóthDe-

A hajdu-nánási függetlenségi kör gyüj- 
a felállítandó Knssuth-szoborra : Fiig- 

getlen kör 50 kor., Sebestyén L. Miklós

, __ , . nme luu k, viicz jozset 1Uilyen czikket olvasnunk, amelyet azlinelor5 kör., Molnár László
amerikai magyar plébános lapjából Balázs 10 k, Horváth Demote

10
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Imre 4 k, K. Sebestyén László -) k, Hajdú 
Miklós 5 k, Módi Mihály 5 k, it'j. Gömze 
Miklós. 5 k, Mirkó Sándor alelnük 10 k, 
Dombi Miklós 5 k, Varga Sándor 4 k, Öt­
vös Gábor 4 k, Csohány Miklós <> k., Csi­
szár Imre 10 k, Gsuja Miklós 20 k, Kun 
Gabor 5 k. Kóla Antal 10 k, Újvárosi Mik 
los 10 k, Duróczi Sándor 10 k, Varga Ba­
lázs 5 h, Sújtó István 5 k, Fodor Janos 5 
k. Topa Albert 2 k, lludndi László 2 k, 
Gsuja Imre vitéz (j k, Nagy Miklós 1 k, 
Magyar Imre 2 k, Szabó Ferencz 1 k, Kiss 
József 4 k‘ Szabó Mátyás 1 k, Hódos An­
tal 5 k, Csuka Sándor 1 k, Nyakas Miklós 
1 k, Kalay Márton ilj. 8 k. Kovács Márton 
3 k, Kola Ferencz 5 k, Porkoláb Aulai 3 
k, Szöllösi Lajos 2 k, Szobányi Marton 10 
k, Fülöp József 20 k, Porkoláb András 4 
k. Balogh András 2 k, Kallay Károly 2 k, 
Varad! Imre 10 k, Daróezi Pál 2 k, Magyar 
Gábor 10 k, Kovács István ö k, Szinas 
Imre 2 k, ifj. Pongor Miklós 25 k, Leute 
Miklós 21) k, Jona Miklós 20 k, Júlia Miklós 
3 k. Katona Imre 10 k. Gyulai Gabor 1 k. 
Lázár Mátyás 2 k, Gyulai József2 k, Szabó 
Antal 10 k. Varga László 2 k. Vitányi Jó- 
z.-ef 20 k. Kola Gábor JU k, Mikii Sándor 
5 k, Tóth Lajos 4 k, Zsuga László 5 k, 
Horvath András 5 k. Oláh János 4 k. Nagy 
I mre 10 korona, azaz összesen az egy 
i.api gyűjtés ö-.-zege idáig 779 korona

Mit szólnak ehez a dehrcczcuiek V

Bűnügyi íöljeleates gr. Tisza István ellen
A Szókesvejérvári Hírlapban olvassuk 

a kővetkező hírt - „Dr. Rosenberg Lajos 
veszprémi orvos nem nyugodott bele a 
Magyar Iparos Kereskedelmi Bank közgyű­
lésén a gróf Tisza Pista lie tint, Gajari 
Ödön és Kuuinyi Geza-féle szúpuffoga(ásók­
ba. hanem április 26-ára Budapestre a lié- 
mi-szallodába értekezletet hívott össze, hogy 
a banknál elkövetett üzelinekre nézve bű­
nügyi följelentést tegyenek. Az értekezlet a 
jelzett időben csakugyan meg is tartatott 
(20 részvényes 600.000 korona névértékű 
részvényt lett le) s április 27-én u bűnügyi 
feljelentést tényleg benyújtották a nudaposti 
kir. főügyészségnél,‘

Presbyteri gyűlés
A debreezeni ev. ref. egyház presby 

tóriuma f. hó 4/én délelőtt nt. Dicsöly Jó­
zsef h. lelkészelnök es Simonffy Imre fő- 
gondnok elnöklete alatt gyűlést tartott, me­
lyen a múlt ülés tárgysorozatába felvett 
ügyeket intézték el majdnem minden vita 
nélkül, gyors egymásutánban. A múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitelesite-él főjegyző be­
jelentette, mely után szomorúan vették tu­
domásul Kuczik Gábor prsebyter halálát. 
Az így megüresedett helyre Pally Ferencz 
póttagot hívják lie. K. Tóth Kálmán lel­
kész bejelentette, hogy kiilömbüzö társula­
tok, intézetek s egyletek I. évi ápril 7-ig 
202 korona adományt tettek s fizettek he 
az ispotály! pénztár részére. Tudomásul vet­
ték s az adományozóknak köszönetét mond 
a presbyterium. Szinay Gyula gaz. biz. el­
nöke jelentését olvasták ezután, a lelkész, 
választásra jogosult ogyháztagok névsorának 
elkészítéséről. A jelentést tudomásul vette a 
gyűlés s elhatározta hogy a lelkész válnsz- 
ta;s alkalmával az It 11. III. kerületben la­
kó választók együttesen, a IV. A. VI. ke­
rületbeliek szinten együttesen fognak a ré­
szükre kijelölt helyeken szavazni, épen 
úgy, mint a legközelebbi — 1895 ik válasz­
tás alkalmával. Az adófizető egyháztagokhoz 
felhívást intéz a presbyterium, hogy adó-

j hátralékaikat minél előbb fizessék be, mert I ettől függ választó joguk gyakorlása. A te- 
metőügy rendezésére kiküldött bizottság-a 
városi tanács felhívása folytán — Szanay 
Gyulát, akadályozta'ása esetén pedig Ko­
vács Józsefet küldi ki a presby tórium, egy 
szersmmd megsürgeti az e tárpyban kikül­
dött 25 tagú bizottság munkálatát, hogy 
az egyház képviselője a vegyes bizol- 
sagban védhesse az egyház álláspontját. 
Az iskolaszék szabályzatot készíttetett a ta­
nítók halnia alkalmából az egyháztanács 
által teendő intézkedésekről úgy a részvét 
kifejezésére nézve, mint a temetésen való 
részlvételre vonatkozólag s kéri annak el­
fogadását. A presbitérium az iskolaszék ál­
tal beterjesztett javaslatot — némi módosí­
tással elfogadta s határozattá emelte. A 
bukovinai ar.drásfalvi csángó magyar reform, 
egyháznak templomépitésre 20 koronát sza­
vazott meg a presbyterium. Több apróbb 
ügy letárgyalása után a gyűlés 12 órakor 
véget ért.

Ahnszárkaszárnya fedezetlen költsége.
A város annak idején elhat roz- 

la, miután maga ö felsége tette azt 
az Ígéretet: hogy a felöpitendö csapó 
ti. uj lovassági kaszárnyában egy 
egész ezredet helyeznek el, hogy felé- 
pitteti a kaszárnyát és e czélra 
700.000 forintot szavazott meg. A 
kaszárnya lel is épült, de szokás 
szerint többe is került az előirányzott 
összegnél, anemes városi tanács 
adós maradt a vállalkozóknak 72.315 
korona 89 fillérrel Pedig hát pénz 
volt, mert hiszen az 5 milliós nagy- 
kölcsünből kellett volna ezt is fedezni. 
A kaszárnyában már régen elhelyez­
kedett a katonaság, félezren csak, 
mert a hadügyminiszter ö felsége ha­
tározott Ígérete daczára sem telte ide 
az egész Vilmos ezredet, és a vállal­
kozók a mai napig sem kapták meg 
a pénzüket. Perrel f nyegetöznek már 
és a tanács most azon tori fejét hon­
nan fizessék ki a tartozást ? A ma 
tartóit teljes tanácsülésen került ez 
szóba s a tanács azt határozta, hogy 
javasolni fogja az e hó 9 én tartan­
dó rendkívüli közgyűlésnek, miután a 
házipénztárnak nincs miből fizetni, 
vegyen kölcsönt a város a tartozást 
megfelelő összeget vagyis 72315 kor. 
.89 fillért valamelyik debreezeni pén­
zintézettől mint függő kölcsönt.

A Csanak család a Csokonai Körnek
A köztiszteletben álló Csanak egyik 

tagja Csallak János apja, id. Csanak József 
nyomdokain halad. Csanak János édesatyjá­
nak halála évfordulója alkalmából mely teg­
nap volt, ezer koronát küldött a Csokonai­
kor részére. A nemes cselekedet magában 
foglalja a méltó dicséretet.

A szalntálás jubileuma.
K napokban múlt száz esztendeje an­

nak, hogy Németországban a kalapemelés­
sel való köszöntést a katonaságnál megszűn­
teitek. III. Frigyes Vilmos e tárgyban 1902 
május 4 én n következő rendeletét intézte 
a főhuditanácshoz :

„Ámbátor a gyalogságnál már fennáló 
szokás, hogy az altiszt és közkatona, ha

I sisakkal fején felebbvalójával tulálkoziL 
mereven megáll és a nélkül, hogy kala ’ 
ját megemelné, „front“-ot csinál, a u" 
vasságnál ez mindeddig nem volt h 
vezetve es így ezennel Mi rendeljék 
el, hogy ezentúl a tüzérségnél és húsza, 
Ságnál is hasonló legyen a tisztelgés 
Ez alkalomból megállapítjuk kivétel nél­
kül a tisztekre nézve is, hogy ha szolga, 
lati jelvényük rajtuk van, az eddigi" ka" 
lapemolést szüntessék be, a köszönte« 
eme formáját azzal pótolják, hogyha Kya. 
logszerrel vannak a hal kezüket", ha lo­
von ülnek a jobb kezüket emeljék víz­
szintes vonalban a jobb, illetve a bal 
szemük föle. Ez azonban csak az ulczára 
vonatkozik, egy házba való belépésnél 
megmarad az eddigi szokás.

Az izr. szentegylet tagjainak figyelmébe.
Az izr. szentegylet elöljárósága ez 

utón értesíti az egyleti tagokat, hogy az uj 
alapszabályok elkészülvén, azok a f. ho 
18-ikára összehívandó rendkívüli közgyűlésen 
íognaK tárgyaltaim. Miután az e czelra ki­
küldött bizottság által előkészített es a vá­
lasztmány altul alaposan megvitatott es 
elfogadott alapszabály tervezetet nagy t erjedei- 
ménel fogva a kellő időben kinyomatni és 
tanulmányozás végeit a tagok közt kiosztani 
nem lehet, ennélfogva az eredeti alapszabály 
tervezet a mai naptól kezdve az egylet hi 
vatalos helyiségében (Kápolnasi-uteza 1. sz.) 
rendelkezésére áll mindazon egyleti lúgoknak 
kik azt a közgyűlés elölt áttanulmányozni 
óhajtják.

A gazdaközönség figyelmébe
Mihez tartus vegeit ismételtén ertesit- 

tét;k a juhtario gazdaközönseget, hogy a 
juhoknak az erdőségben! legeltetésére kihaj 
tusi határidőül Április 15 es behajtási liutar 
időül November 1-seje állapíttatott meg.

Egészségügyünk
Dr. Sárvári Gyula, Debreczeu városi 

t, íöorvos jelentése szerint a közegészség­
ügyi viszonyok Áprilisban valamivel jobbak 
volluk mint az ezt megelőző hónapban 
amennyiben úgy a megbetogedesek. mint a 
halálozások kevesebbb számmal fordultait 
elő s a heveny fertőző Detegsókek száma 
is kovesbedctl. A inegbetegedosek leginkább 
a légzőszervek hurutos és lobos bántál- 
aiool, idült betegségekből es torokgyulladás­
ból állottak. Heveny ragalyos betegségek 
közül márczius hó folyamán fellépett kanyaró 
járvány április hú végével járványos jelle­
gét elveszítette és csuk szórványosan for­
dult elő. Ezenkívül vörheny, hükhurut és 
hasihagymaz esetek szórványosán észleltei­
tek. A kanyaró járvány miatt zárva tartolt 
elemi iskolák 24-én menyittattak, inig az 
óvodák további intézkedésig még zárva 
tartattak. Halálozás a múlt hóban össze­
sen 147 volt, közte 83 fi és 64 nö.

Debreczen kegyelete a Rákóczi emléke iránt
A „Debreczen* mindig kimerítően, lel­

kesen foglalkozott a hazafias Hevesvártne 
gye által kezdeményezett, országos mozga- 
lommnl, melynek az a czólja, hogy a Rá­
kóczit, Tökölit és Bercsényit diffatnáló 1687. 
V. tcz. és az 1715. XLIX. t. ez. töröltesse­
nek, továbbá Kossuth Lajos 1848- 49-iki 
szabadsághősök emléke törvénybe iktatta«- 
sék s n Kossuth szobor u fővárosban mi­
előbb felállitassók. Hevesvármogye intézett 
ez irányban megkeresést az országgyűlés- 
hoz s hasonszellemü felirat szerkesztésére
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az összes tör- 
város törvéuy- 

oz az átirat s 
Gyula főispán 

ju-

és pártolására megkereste 
vényhatóságokat. Dehreezon 
hatóságához is megérkezett 
a városi tanács ma, l’uky 
elnöklesével tartott tanácsülésen cgylian 
lag a következő határozatot hozta :

» Debreczen város törvényhatósági biz 
közgyűlése, a városi tanács javaslatával t v:ln töitve- Un8 bajos 
cgyetertöleg magáévá leven Heves várat - : lilm " 
gye törvényhatósága hazafias szellemtől 
áthatolt s az országgyűlés kapviselühazá- 
hoz intézett feliratának tartalmát, egyhan 
gu határozattal kimondja, miszerint az 
országgyűlés képviselőhazahoz hasonló akkor 
szellemű feliratot intéz.-1

Hevesvármegye hazafias átirata a pun 
teki rendkívüli közgyűlésen kerül tárgya­
lás alá.

Képzelhető, hogy busul a szegény öreg 
Simonffy podeszta. Még „rebellis“ hirbe ke­
veredik. — Ekkor aztán fucsc 
keresztnek.

meggyőződve, hogy a leány nem 
heszelni. revolvert rántott elő és

,'nl;-‘Uil,‘,n szivén lőtte magát. Egy órai 
k.nlodas után halt meg. Holttestét a kózkór- 
hazha vitték.

akar vele 
n kis lány

Az uj miniszter.
A boldogít i Horánszky miniszter széke be 

yoteini tanár és volt ál- 
nr nyerte ei a kereskedelemügyi tárcsát. E 

no" z SI1L*Í| oz "‘rí embernek oly fontossága van, 
a minőn parányi a „ciceró“ betűk küzütt az
ezen bír megírására használt „petit- hetit. Ü csak 
parányi szeg a .nverklib.ni-, ha a lyiikacskába beleillik 

fogják tűrni ott egy darabig. Ez az ö, 
pnvat szerencséje lesz. Ha nem illik bele a lyu- 
kivnkaha, akkor kidobják onnét és a magyar kor- 
many 'verklije vele avagy nélküle egyformán 
osztrák gyártmányú és nótakorongos 
werkü marad. Ó. dehogy képzelte 
Kossuth az alkotmányos tnagvar

dpót-

Az öngyilkosok.
Az utcza Iapók szüretelnek. Az | 

embervérben í urdethetik az ily faj la

Szinay Gyula képviselői jelölése.
A „Debreczen“ tegnapi számában 

közöltük, hogy a zirczi választó ke­
rült; then megüresedett 
képviselői állásra a zirczi kerületi 

egyhangú lelkesedéssel 
Gyula volt országgyü- 

ik érdemes tag- 
képviselőségre.

vihe- 
48-as

morusága izgat. íme tehát élvezzétek; zaazlól> il mennyiben, mint a logille 
hisz sokan a vágóhidra is kijárnak, ^kesébb helyről értesülünk, Szinay 
ott élvezik a párolgó véri. Egyszerre ^Vmu nem fogadta el ti jelöltséget, 
adjuk két helyi érdekű öngyilkosságnak

szenzácziókra éhes jóizlésü nyájas ol- Eossuth-párt 
vasúkat. A nyavalyás kor roncsoltjai: jelölte Szinay 
közönyösen, szívarcshtkaként 
el magoktól a/ életet. A vérben, 
zalaiakban kéjeleghetnek a nyajas ol- •fótiban ;t zirczi elvtársak nem 
vasók, akiket véres halottak titka, nvo- ^ diadalra a Szinay nevével a

1ICSOIIJUI J-■ ujuni 1
dobják I |es> képviselőt, pártunk 

1, ft bor-az országgyűlési

ős huszár. Boszniát és Herczcgovinát 
is javarészt a mi fiaink vérével hódította 
meg az osztrák, mely most Albániára 
ácsingózik. Ugyanis egyik berlini újság 
Budapestről szenzácziós hirt közöl, 
hogy Ausztria-Magyarország okkupální 
szándékozik Albániát. A hir igy szól :

„Báró aerenthal pétervári osztrák-ma- 
gyúr nagykövet tárgyalást lolytut az orosz 
kormünynyal Albániának Ausztria Magyar- 
ország altul történendő okkupáczioja érde­
kében. A nagykövet hirtelen bécsi utazása 
ezzel a tárgyalással függ össze. Ferencz 
r crdiriánd trónörökös legutóbbi pétervári 
tartózkodás« alkalmával közölte a inonar- 
kiának ezt u szándékát a czárral, akinek a 
terv ellen nem volt kifogása. A tárgyalás 
tulajdonkeppen már akkor beléjezest nyert. 
Legközelebb egy mugasállasu hivatalnokokból 
.'S katonai méltóságokból álló hurmincz főnyi 
társaság fog lemenni vadászati kirándulás 
űrügye alatt Albániába, voltaképen azért, 
hogy tanulmányozza az ottani viszonyokat. 
A társaság tagjai közölt van több tábornok 

országgyűlési es ^'h'Kiiziíatór
A Pesti Napló nak is van tudo­

mása ezen kirándulás felöl. Ha e hir 
megvalósul, ekkor ismét sok magyar 
édes anya sirathatja az idegenben 
pusztult fiát.

régi
sárga-fekete 

ilyennek n nagy 
minisztert.

történetét. Tudósilónk jelenti:
Egy debreczeni rokonszenves tintái 

ember öngyilkosságáról értesülünk. Az ön­
gyilkos Kovács Gyula harmadéves joghall­
gató. ki Budapesten t-gyik szállodában főbe 
lőtte magát. Kovács Gyula a dehreczeni 
színtársulat egyik tagjába szerelmes volt. A 
fiatal színésznő, ki mar nem tagja a szín­
társulatnak, barátságosan fogadta a fiatal 
ember közeledései, de igyekezett .

A tetétleni csősz érdemkeresztje.
(írót Zichy Géza tetétleni uradalmában 

nem régen egy öreg csőszt u király ezüst 
érdemkor észt tol tüntetett ki hosszú és buzgó 
szolgálatai elismeréséül. Midőn a napokban 
az uradalomban alkalmazott összes cselédek 
jelenlétében a gróf szép beszéd kíséretében 
mellere tűzte az öreg csősznek az érdem- 
keresztet, a kitüntetett öregnek megeredtek 
a köiiyei és végig pereglek megburnitott 
ránezos arczan. Beszélni akart, de nem 
tudott. Végre erőt vett magán, vállán egyet 
rántott es mellei öl levévén az érdemkeresz 
tel a következő szavak kíséretében nyújtotta 
át azt a grófnak:

Habsburg ivadék mint föpinezér.
A legaktuálisabb és tan épen azért o 

pillanatban a legnagyobb szenzácziót keltő 
eset : hogy ugv Habsburg-ivndók beállott ká­
véházi föpinezérnek. Tudvalevőleg báró 
Wallburg Ernőről vau szó, a ki tegnap dél­
után óla fekete frakkban, oldalán az el ma 
radhalatlan aprópénz e s bőrtás- 
kával szolgaija ki a vendégeket, az obligat

I két, vagy előkelőbb jellemű embereknél liá- Neked ajánlom kegyelmös atyám
„• • ., a - ti I I mi laza» I ,.oin krajezárnyi borravalóért hogy megél- ezt a keresztet, viseld becsülettel, te iob-
•................. ,,ai I I. ... r, . 1 tiessen a maga kis famíliájával. Reméljük, hun megérdemlőd, mini en.

h U|',U,‘vin ’ eHV ‘.U ,u ‘ d-í‘l!l hogy boldogulni is fog. Me. t hiszen a német A gróf, aki jóízűen mosolygott ezen a
"yi . , .. .(*! ° UI au' i mellett jól bírja a „Landessprache“ t is. naiv jelenetén, csak nagy nehezen tudta fel-

tv'' inh’-1 ,» . ,e.e Pa.P. ,ny,' xul‘! A bárói titulust vi-ció föpinezér azt állítja I világosítani az öreg csőszt, hogy a kitün-
ajia o íugyn a színésznő. ia a azé , os dokumentumok is látszanak o mellett bi- teles öt érte és az érdemkeresztet neki kell 
emu.sI jogász t ,oi uigi un a u e egy xonvitani, hogy atyja, Ernő fohon zeg, mór-! viselnie. Az öreg szolga azonban nehezen 
gyve I irodába; de felejtem oh sem tu fanatikus hazussagru lepett Skublits Laura tud belenyugodni helyzetébe és még ma is 
du. Vasárnap Aranyosi József a színház ,va| tii;csbci| <;zt iagadjak. L'gy mondjak, hogy azt hajtogatja, hogy:-
^iStíó °Ir c iÍttCv^T uí a “Z “ ázassa, nem történt meg! Mégis csak szebb volna ez az ezüst

. Y ? crtesiU, hogy nem tud .« -z. ,imdti azt konezedálják, hogy báró Wallburg körüszt kegyelmös atyám mellén 1
.észt,o nélkül élm es Budapesten ongyt kos Krilö lölVénylelc.i fia Ernő föherezegnek 1 "
lev. Atanyossy a levelet a rendőrséghez ,)at |lj jzen ,lZ ,mndegy. Balkézről való fele- Vasutasok öröme,
vme honnan megkereslek a (óvárosi rendőr-, h(,gL,_ c.-ak lörvénvtelen mód szerint
seget. 1 egnap jött mc* az értesítés hogy ' val0 agyusu voll e skubhts Laura Ernő fő- 
Kovács Gyula joghallgató egy budapesti ■ hm .k- a tcrmé,zel „„ ,y ,iirfén„ei 
szállodában tényleg agyonlőtte magat. a | szerint, mc|ypk ll0m törődnek társadalmi

j és egyházi iniitucziókkal, sem anyakönyv- 
I vezetözcl, se papi áldással, ezt mi lse vál-

fiatal jogászt sokan ösmerték, ezért esete 
részvétet keltett Debreczen ben.

A
tegnap

piacz u. 9-ik számú ház csöndjét 
délután egy revolverlövés zavarta

meg. Kiss Lajos 25 eves pinczcr,

j toztat ezen a tényen, iiogy báró Wallburg 
Ernő ereiben Habsburg vér is csörgedezik. 
Vájjon ma ebéd után, a mikor Kőim ur

• - . ; megiván az igen forró piccolo feketéjét sok
egenye volt Gsanak János szobaloányáiiak, i ezukorral, Fisehnc asszony pedig az ö nagy 

I ally Zsuzsannának az öngyilkos. A vole- ' kilv6jal pohárban es sok habbal — odaad- 
geny korhely eletii volt. a keresetet csak ; tak ,.z UJ föpinezérnek a szokásos tisztelet 
pocsékolta, emiatt a menyasszony kiabran-1 dijal> lnjcfoda órzés vett rajtuk erőt? És 

11 1 a borhely vőlegényből s felbontotta az j vájjon mily gondolatok támadtak bennük 
C'jcgyzésl. Kiss Lajost ez annyira elkuse.rt-, |attarn a föpjnczórró lett báró Wallburgnak, 
tette, hogy három napig ivott. Tegnap del ak]n,,k egv Habsburg volt az apja? 
titán kótyagos fejjel állított be volt meny­
asszonyához. a leány látva hogy jön. he- Magyar bakák Albániában.
zárkózott előtte. A folyosón Gsanak Jánosi , ......
4 eves kis leányával találkozott a pincér. Alighanem ismét vérét ontja az 
kh arra kért, küldje ki a Zsuzsit. Kiss | idegenben az osztrákért a magyar haka

A m. kir. allamvasulaknál egy nagy 
sereg főbb tisztviselő várja meg az előlép­
tetést. Az orré vonatkozó előterjesztés mar 
hetekkel ezelőtt megtörtént, de Horánszky 
halnia következtében nem történhettek inog 

I az előléptetések, nem lévén miniszter, a ki
I az okiratokataláirja. Hogy most az uj minisz­
ter megvan többé mi se n állja útját az elő­
léptetéseknek és mint értesülünk Láng Lajos 
legelső lényeinek egyike lesz az, hogy azo­
kat aláírja. Az előléptetések alkalmasint 
még e heten publikáltaim is fognak.

Nyilatkozat.
A szolyvai gyógyvíz csaknem 3-szor 

konczentráltabb. mint a giesshübli Ennélfogva 
a szolyvai viz hathatósabb, mint gyógyvíz.

Dr. Than egyetemi vegytanar.
A szolyvai ásványvíz kitűnő úditő ital. 

A savanykás kerti borokkal vegyítve rend­
kívül kellemes.
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Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

nál n múlt hét folyamán házasságot kötöttek : 
Szabó Lajos — Uborka Ilona. Gál Imre — 
Csatári Zsuzsanna. Sípos Mihály — Szabó 
Ágnes Aosádi Fal Debreczeui Rozália. 
Kis István Varga Rozália. Tikász David 
■— Gavdó Zsuzsámul. Összesen ti pár.

Ugyanezen idő alatt a kővetkező halál­
eseteket jelentették be : Tóth András 4 hó­
napos csecsemő, Kalló Sándor öli éves 
napszámos, Rapcsok István 4 hónapos cse 
csomó, Vass András 31 éves önálló czipész, 
Takács Margit 17 hónapos csecsemő, Tóth 
Gabor 3 hónapos csecsemő. Szauka József 
53 éves napszámos, Kovács Margit II hóna­
pos csecsemő, Cseresznyés Erzsébet 12 
napos csecsemő, Biró Balázs Elemér 13 hó­
napos csecsemő, Csongrádi István 1!) éves 
munkás. Takács Julianna 2 éves gyermek, 
Túri Jolán a hónapos csecsemő, Varga Mi­
hály 5(1 éves napszámos, Kálmán Forencz 
25 éves napszámos, Viola Kde 47 éves föld- 
birtokos, Piroska Mihály 1 hónapos csecse­
mő, Kovács Jánosáé szül. Tovaji Ágnes 39 
éves háztartásbeli, Szilágyi József Gábor 13 j 
hónapos csecsemő, Botka Etelka 18 éves ) 
hajadon, Maria Zsuzsanna 2 hónapos cse­
csemő, Kotzmanti Margit 12 hónapos cse- j 
csemő, Fchérlai János Hí hónapos cse­
csemő, Gogán Karoly 111 eves önálló kovács 
Farkas Sándor 28 éves napszámos, Balogh | 
Mihály 55 éves nyugalmazott városi főmór-1 
nők, Bihari Erzsébet 1 > éves hajadon, Csige 
Mária 8 hónapos csecsemő. Strébeli La jos | 
15 hónapos csecsemő. Gyulai Ilona 2 éves 
gyermek, Varga János 5U é. napszámos Kissi 
Ferencz 12 hónapos csecsemő, Mihal i 
Róza 22 éves dohány gyári munkásnő,; 
Bagusi Péter 15 hónapos csecsemő, Pisza- 
rik János 11 hónapos csecsemő, Kerekes 
Józsefne született Derecskéi Zsófia .szegény­
házi ápolt. II Jl'lmgur N tudor 70 éves nyu­
galmazott nllamvasuti kalauz, Oláh Mihályné 
szü . Patai Mari- 51 eves háztartásbeli, 
Szilagyi Maria 12 hónapos c-ecsemő, Tóth 
Mari i 5 hónapos csecsemő. Vidu Eszter Ili 
eves kefegyari munkasnö, Tóth Sándor 3 
hónapos csecsemő, Tóth Eszter 17 hónapzs 
csecsemő, Jakab István 50 éves napszámos, 
összesen 15. Minthogy továbbá ugyanezen 
idő alatt össze-ént 52 születést (27 liu 25 
leány) jelentetlek he. úgy a születések 7-el 
múlták felül a halálozásokat.

Igazán

Hajdúböszörményi levél.
(A független1 égi kör hazat épit.)
A mi „Otthonunk“ is épül. A múltkor 

arra mentem, azt mondja K. D. hogy: 
„nézze kelméd, ugv épül ez a ház, mint a 
baptista templom, mindenki hordja a téglát, 
homokot, cs dolgozik ki ki. Igazán szép 
dolog!“

Hát mondom I). bácsinak : „lássa kel­
méd templom is ez, a ház a fis ág te m p. 
I o in a.“

El nem kell felednünk, hogy a függet­
lenségi párt állandó helyiségéről van szó.

„ . . . Isten segített 
Ember fáradott !“

Szép jelenetekben gazdag, nemes tet­
tekben ékeskedő ez Otthon építése.

Mily remek volt, mikor 6 - 8 vagyonos 
ember hányta u gödröt, vagy dörgölte az 
alapot. Es sok szegény ember, kinek poli­
tikai joga semmi, napokig ingyen dolgozott.

Mily szép volt, midőn az egyik ref.
I lelkész megáll az alap ároknál és látván a 
I gazdaemberek munkálkodását Így szól a 
pénztárnokhoz :

„Én o munkát végezni nem tudom, nem 
I is érek reá, de adhatok - és az. itt van — 
20 koronát napszámdijain megv Itasáé'-t!“

Az ördög azonban solia sem alszik.
Megjártuk mi sokszorosan, ki az oka 

az Isten tudja ? De mi is, mert egy alkalmas 
terv körül nem állapodtunk meg.

A tanúságért jegyzőkönyvekből idézek.
Apr. 13 iki jkvben ez all : „a nagy 

terem falazatának erősítéséről feltétlenül 
kell gondoskodnunk, mert ez a helyiség 
középület jellegével bir, s mint ilyen a kir. 
mérnök felügyelete alatt áll.“ „Epitübizottság 
ennek alapján kimondja, hogy a nagy terem 
falazatát fi és Vs méter magasra rakatja. És 
a terem erősítése s a csín kedvéért (1 — 6 
oszlopot állít elöl és hátul.

A 16-iki jegyzőkönyvben már ez a ko- i 
mikus dolog áll :

„Hétfőn 14 én reggel inog is nézte 
Asbótli ti -mérnök a nagy termet és ott 
Balogh István, Debreczeni Sándor, Fekete! 
János és Repáczky István polgárok füle [ 
hallattára azon kijelentést tette, hogy „épit-! 
hetö, a gőzöst is ra lehetne vezetni, inas 
kötekedik abba nem én.“

„Csodálatos, hogy e kijelentést a li. j 
mérnök azon jelentése követte u tanácshoz, j 
hogy .• a nagy terein „g y e n go* és így nem I 
lehet építeni, hogy a fundamentumot 1 ni.-re j 
kell rakni és a fal 50 cm. helyett 60 cm. í 
legyen, az. oszlopok akkor is megmaradjanak. 
Mikor Repáczky József a 14 iki kijelentéseit 
szemébe mondta, azt felelte , az az igaz, a 
mit írásban adok.“

Csaknem hasonló dolgunk volt az állam- 
építészeti hivatal kiküldötte Kajári mérnök 
és főmérnök Latinovics urak által kiadóit 
véleménynyel. E sajátságos dolgok utoljára 
is a nagyterem csaknem felig felépített fala­
zatának lebontását vontak maguk után.

Ez 740 koronába került.
Hol a szükség legnagyobb: legközelebb 

van a segítség, itt is az történt. Egy nemes 
lelkű, elvszilárd, lelkes függetlenségi férfin 
Friedrich Lajos kereskedő ur jött segítségére i 
a parinak cs saját maga fedezte e 740 ko 
rónát

Férfiak, függetlenségi emberek tanulja-1 
lók áldozatkészséget Friedrich úrtól, tanulja - 
tok meg, hogy nem csak szavazni, nem csak 
beszélni kell elveink mellett, de áldozni is] 
azokért.

A példa hat. ácsok irigyen dolgoznak, [ 
gazdák ingyen fuvaroznak, sok, de sok oly j

nemes cselekedet fűződik Oithornmkhoz ho 
■ igazán rezgésbe hozza u szivet. ”

Álljon a ház sok ideig, éljen e leik., 
párt és éljenek annak tagjai sokáig] ’

Tör.- ik.

SZÍNHÁZ.
Tnndérlak Magyartanban.

Régi jó darab regi szép nótákkal. - 
Kicsiny közönség nezte végig $ mulatott 

I rajta. Komlóssy Emma es Székely Gyula 
játszottuk a főszerepekben s dicséretükre 
legyen mondva, mindvégig élénkén, jó ked 
vei, tokintetnélkül az üres padsorokra. Kom- 
lóssy kedves volt. es szépén énekelt, mint 
mindig, hanem arra ügyelhetett volna, hogy 
a második felvonásban, mikor h kastély kert­
jében elalszik, fej el fordulva a közönség felé 
inkább a szép barna haját mutogatta volna 
mint Így — a esizmapatkoját. Különben az 
lehetett a rendező hibája is. — A többiek 
Berlánvi Vanda, Takács Mariska, liarta, Odry, 
Szőke, Faragó, Nagy Gyula, kisebb-nagyobb 
szerepeikben jól megálltuk helyüket, de 
meglátszott, hogy a tegnapi előadást pihenő­
nek tekintik e hét meglehetősen kimerítő 
műsorában.

IS.-C.)

CSARNOK.
Vaterloo.

Erckmacn Chatrián elbeszélése után fordí­
tót a : iijabb Móricz Pál.

Ennyi elég is « katonai szemléről. Fon­
tosabb volt ennei az crdiimkéresztek és a 
liliomok kiosztása. Csak annyit mondok 
erről, hogy a liliomokból bőven kijutott. 
Részesültek belőle a magashegyi, az Eich- 
waldi, Hocheriochi Hirschlandi telepitvények 
valamennyi polgármesterei, képviselői, es­
küdtei, a miért falvaikul lobogo fehérzászló 
alatt vezették fel ; de még csuk Pinádét 
érte a nagy becsület. Ö ugyanis a Wald­
teufel! cziganybundái is magával hozta, a 
mulylyel a ,.IV Henrik éljen“ dalt játszotta, 
és egyszersmind legelőször is jelent meg, a 
mellett hogy az ö falujábóliek öt vagy hat 
jóval nagyobb fehér zászló alatt is vonultak 
fel, mint a többiek . , . Meg is kapta a 
jutalmát, u becsületrend kérészijévé! tüntet­
ték ki ■. . . Elképzelhető, hogy a józanabb 
emberek mit gondoltak magokban. Soha 
sem értem még ilyen botrányt.

A herczeg délután négy órakor uta­
zott el Straszburgfelé a környékbeli kiraly- 
partiak seregestül kísérték, ki jó háti lovon 
ki pedig rozoga vén talyigán, mint Pinaele. 
Delebédre Czabernben fogadtak.

Ez időből egy körülményre még ma 
is emlékeznek a pfalzburgiak. Már a kocsi­
jában járt a herczeg. Már lassan megindult

Selyem hlousok
és feljebb — l mtr. valamint a legújabb, fekete, fehér és színes 
ITenneberg selymek 60 krtúl 14,6.", írtig, jir Mtr. sima, csikós, koczkás, 
mintázott, diunast stb.

való kelme

2.35. forint

Menyasszonyi selyem 
5 krtol Irt 14.65.

Selyem damasl 
65 krtúl trl 14.65

Selyem hasimba kelme
egv öltözetre

8 65 írttól írt 42 75

Foulard selyem mintázott 
60 krtúl — trl 3.66 

Báli selyem 
60 krtúl trt 14.65.

Selyem grenadin 
80 krtúl - Irt 7,6»

mtrkent, vám és bérmentesen a házhoz szállítva. 
Svájczba kétszeres levélportó kell.

Minták azonnal. —

G. Henneberg sei yetin gyáros
cs. és kir, udv. szállító.

Zürich
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a hintó, midőn az emigránsok csoportjából 
hajadon fővel egyenruhás tiszt törtetett elő 
és az egész téren keresztül szaladt a hin- 
to után, keserves, panaszos hangon kiál­
tozva :

— Kenyeret herczegem ! Kénye ret a 
gyermekeimnek !

Az emberek elpirultak o keserves 
jajszavakra és szégyonkodve osonlak szét.

Mi is szótlanul mentünk haza. Goul- 
den apó egész magába mélyedt és eközben 
érkezett Grédi néném hozzánk.

Goulden ur ilyen szavakkal fogadta :
- Nos, Grodi anyó, most már csak 

boldog? Es kibékült a világsorjával?
— Ugyan, miért ?

- Hm ! Hát Pinaele is érdemrendet
kapott.

Nagynénétn egész bclezöldült c sza­
vakra. Kgy perez is eltelt, a mig magú­
hoz. tért.

• Na, már ez gazán a legnagyobb 
gazság I Még ilyen gazsagot soha sem láttam. 
Hej. Goulden ur. csak tudta volna a her- 
czeg, hogy micsoda mákvirág ez a Pinaele, 
tudom, az érdemrend helyett, hamaróbb fel­
akasztatta volna.

Ez épp a baj, Goulden ur felelte 
ezt, az efajta nagy urak sokszor tévednek 
úgy. a nélkül, hogy tévedésüket megtudnák, 
vág ha felvilagosodnak valahogy, akkor már 
igen gyakran kései a józanságuk.

(Folyt, köv.)

Nyilttéi*.

Foulard selyem
legválasztékosabb színárnyalatokban, cl 
élhetetlen választékban, ugyancsak fekete, 
fehér és színes selyem, jótállással. Köz­
vetlen eladas magán személyeknek, egyes 
ruhákra szükséges mennyiség, bérmente- 
sen, vámköltség nélkül házhoz szállítva. 
Elismerő levelek ezerszámra. Minták 
azonnal. Sveieba 25 fi. leveli), kell. (2)

Union selyemszövőgyár

j\do!f Grieden ^ Gie Züpiclj($cljVeicz.)
kir. udv. szállítók.

D c. B R E C Z E N

329.

Az István gázmalom társulat
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE
Az 1887. ápr. 18 án Bpeslon tartott ál­
la anos magyar malomgyüléson megállapí­
tott s 1887. jun. 1-cn életbe lépett eladási, 
hzetesi és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz 
fizetés mellett. Zsákkal együtt. Kor. érték.

1(10 kiló
A. Asztali dara nagyszemü 

» . aprószenté
U. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemloliszt
3. Zsemleliszt
4. Elsör. kenyéri.
5. Közép kenyórliszt 
fi. Kenyéri.
7 Barna kenyéri.

7Vs „II.
8. Takarmány!.

11. Finom korpa zsákkal 
ff- I- • zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal
F2. „ „ zsák nélkül

Csirkebuza zsák nélkül 
A zsákok sulytartalma, teljsulyt tiszta súlynak véve. 
A. B. 0-6 számig 86 kiló
!; c® *■ sz- 7U kiló
n- 60 kiló

Debcczen, 1002. máj. (i.

7.

31.60 
30. GO 
30 GO 
30.-
28.60 
27.GO 
27.20 
27.— 
2G.801 
25.60 í 
23.201 
11.80] 
9. -
8.60 I 
9. -! 
8.601
7.60

Eladó cséplőgép
igen előnyös fizetési feltételek mellett, egy 
8 lócrejii, jó karban levő cséplőgép, loko- 
mobillal és teljes felszerelésnél. A gép Clay­
ton és Schuttlevorth fele. Bővebb felvilágo­
sítást ad válaszbélyeg melléklése mellett a 
. Szoboszló és Vidéke' kiadóhivatala. (Hajdú 
Szoboszló, városház épület.)

Képviselőket ir.;r£
versenyképes, kizárólag megbízható Safran 
export ezég. Ajánlatok „H. V. 2124 Ru­
dolf Blosse. Wien“ intézondők.

llüllltiv nyerhető rövid 
- 1 1 ^ időn a hires
Hajdúsági pedro használata által. Egy do­

boz 40 fi. Kapható Debreczenhen Tóth Béla 
gyógyszertárában, valamint a késztiö flrÓSX 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél tl.Szoboszlón.

Egy jó forgalmú utcai
szatócs üzletet megvételre keresek. Czim 
a kiadóhivatalban.

Valódi házi baraczk
Ifikfár kn .ható Félegyházi János fűszer üz­
letében Piacz és Miklós u. sarkán.

Kiadó lakás.Szép villigos:ma-gas, egészséges
2 vagy 3 szobás udvari lakas kiadó Dara­
bos-in 59 sz. a.

Értesítjük Megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságokközönségei, hogy

czipd, kalap,férfi és női x . ..
divatüzletünket HOI QlVätSZÖVßtßkbßU

mérszikrn, házj nagytőzsde mellé ßiouz selymekben, Tennis, Chiné é8 
----  helyeztük át. ---- De laine szövetekben, napernyőkben

Tisztelettel Szabó Lajos fiai cégnél
Székely Jenő és társa, j DebreCzen Rbzsatér

Árleszállítás
1902. május 1-től.

Pirszén (Cox)
1 mm. 3 K. 60 f.

Debreczen sz. kir. város 
légszeszgyárában.

Ugyanott

fekete kőszén kátrány
1 mázsa 8 kor.

Nagyban vevőknek és elárusítók­
nak kedvezmény.

Ö cs és Apóst. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.
A katonai jótékony czélokra szánt

XXII-ik cs. kir. államsorsjáték.
Ezen az Osztrák örökös tartományokban egyedül törvényesen engedélyezett 

pénzsorsjáték 17 822 nyereményt tartalmaz készpénzben 442 850 korona összegben.

A főnyeremény 200,000 koronára mg.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lotiójövndók kezeskedik.

A húzás visseavonhatlanul 1902. jun. 12-én fog megtartatni. 
ttr Egy sorsjegy ára 4 korona. 1*

A sorsjegyek Becsben a cs. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kér. Vor­
dere Zollamtsstrasse 7 sz. a., továbbá a loltógyüjtödékben, dohánytözsdékben.adó, 
posta, távírda és vasúti hivataloknál, vál óiizletokhen stb. kaphatók. Játéktervek sors- 
jegyvovök részére ingyen adatnak ki. — A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.

A cs. kir. lottójövedéki igazgatóság
 államsorajátéki osztálya

r?

V
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*****
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A dobreczeni kir. tvszék mint tkvi ha­
tóság részéről közli inn tétetik, hogy Danko 
Mihály vegvohajtatónak Oláh Juliánná es 
társai elleni végrehajtási ügyében a dobi', 
kir. tvszék a debr. kir. jbiróság területén 
levő a debr. 5984 sz. íjkrbon A I. 9U9 brsz. 
a. felvett Gö3 régi névsorsz. házas telekre 
egészben 3496 k. bari megállapított kikiál­
tási árban a végrehajtási árverés elrendel 
telvén, annak foganatosítására határidőül 
1902. évi jun. li-ik napjának d. u. 3 órája 
e kir. tvszék árverési termében ki tűzetett.

Kikiáltási ár a becsár. azonban az ár­
verésre -kitett ingatlan szükség esetén a 
kikiáltási áron alul is clfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiállási ár 10 % át készpénzben vagy
óvadékképes értékpapírokban letenni avagy 
az 1« 81. LX. te. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöloges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elösmer- 
vényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. tízek, mint tkvi hatóságnál és 
Dcbre ezen sz kir. város rendőrségénél és 
hirdetményi tábláján tekinthetők meg.

Kelt a debr. leír. tsz ék mint telekkönyvi 
hatóságnál 1902. maré. hó 11. napjai;

Hegedűs
kir. t széki hi ró.

b"" ■ •< ’• jtasermee
Valódi *

"v :.

se múl 1| Jk
legjntánycsabb '
árban kaphatók ...y-/ ' fér'**

Szent-Királyi Tivadar
mniparéru üzletében.

Turul permetező.
\ jelenkor legjobb

perouospóra permetezője
javított alakban. 1902. Modell, fényesen ki­
állotta a próbál. Teljes« n szilárd, réz alkat­
részekkel, egy perez alatt kivehető szél- 
karámmal. Könnyű, jó es biztos munka.

Kapható

HL ö n lsek Qéia

magkereskedésében, Kossuth utcza 7

1902. május

ZA

vízvezeték és világilási 
vállalat

DEBRECZEN
Piacz-utcza 58.

Lcgszesz és vízvezetékek 
CLOSIÍTEK 

és csatornázások.
S Z ! V T T Y TJ Ki
Füráelierendezések 

és Gőzfürdők
stli. berendezésére.

Kőagyagcsövek raktáron.

elsőrangú klimatikus gyógyhely, hidegvizgyógylürdő
(Abanj-Tornamegye.)

t Fekszik 670 méterre a tenger színe fűlött, pompás feny­
vesek között, a szelek ellen teljesen védett völgyben. 

Klímája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, sétányai gondozottak, ivóvize páratlan 
és tavaszi meg Őszi időjárása kell-mes^ Az észszerű hidegvíz gyógymód. VÍllanyozáS,
masszázs es tejgyógymód Gzirínsz Dezső tír. egészségügyi tanácsos (ki télen San-Re* 
mohán gyakorló orvos) felügyelem alatt alkalmaztatnak. A szobaárak igen mérsékeltek. 
Az ellátás kitűnő és olcsó. Az elő cs utcitiény alatt jelentékeny árleengedés.

------------  I’iirdcévad : május 15 tői szeptember 15-ig. """ ——
Fosta, Telefon helyben. I tolsó v. úti állomás Mnczenzéf. Kimerítő prospektust 

kívánatra bérmentesen küldünk.
A íiirdőigazgatóság.

m. kir. szabad. osztálysorsji’gY -- főelárusító

Budapest, Vtik, jázsej-Körúl 22—24. sz.

Ajánlja a m. kir. szab. osztólysorsjegyek közvetlen beszerzését főelárndájából

i so :t. i*
/•— yuzás május 22 és 23-án
13-------- ---------------------

^ IS0KT Jiíegrenöeléseket czélszerüségből postautalványon kérem. xs.

^__________ezé
Az általam leupmitostibhan üss/- áüitolL ót; tekintélyes orvosok áltál aján­
lott óh jónak talált vegytiszta

CR©;** ' í: $ 'Á’f ÜÉ-d JS "
p® m W iSä m m 'ü Ér ti i S j t m a

\ mely már eddig is nagy elterjedEégnek örvend, kapható minden fűszer- 
üzletben, valamint gyógyszert;!iámban.

Ara egy kis üvegnek 4ő kr., nagy üvegnek 90 kr. 
=r Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. S

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.
gyógyszertára és illatszerraktára

Iota.)


